

Landesfachausschusssitzung am 18. Oktober 2019 im OSP Heidelberg

Anwesend:

Jürgen Mitschele, Rainer Frommknecht, Alexander Nold, Birthe Lilienthal, Werner Mondl, Ulrike Mondl, Dominik Mondl, Heike Müller, Andreas Kruschka

Entschuldigt: Jochen Matt

Gast: Uwe Schneider (Leitung IFA-Jugendkommission)

TOP 1: Begrüßung

Jürgen begrüßt alle Anwesenden und bedankt sich für die rege Teilnahme.

Das Protokoll der Sitzung vom 24.06.2019 weist folgende Themen zur Klärung auf:
der Messenger-Dienst funktioniert gut
der TV Bretten bekommt eine Strafe ausgesprochen (Protokoll TOP 1 und TOP 4)
im Protokoll steht fälschlich TV Oberweiser - es muss TV Käfertal heißen
die Strafen sollen noch vor Beginn der Hallensaison 2019 / 20 ausgesprochen werden

TOP 2: Schiedsrichter

Die Schiedsrichterausbildung soll auf mehreren Schultern verteilt werden:
Vorschläge: Ralf Herp und Rainer Frommknecht - Jürgen wird Hans Retsch / DFBL informieren
Vorschlag: Schiedsrichterlehrgang in Bretten um die Weihnachtszeit / zwischen den Jahren

TOP 3: BTZ-Beiträge

Die BTZ wird zukünftig auch digital erstellt

TOP 4: Stimmungsbild Vereine

U 14 + U 18: die Regionalmeisterschaften sind sehr schlecht besetzt / Diskussion ob die Badischen Vereine im Süden mitspielen - Südgruppe von der Spielstärke stärker und mehr Mannschaften.
Bei Vereinen mit U 14-Mannschaften wurden einige befragt, die sich vorstellen könnten, eine RM Süd mitzuspielen.

Frauen: wenn die Frauenliga weiterhin unter Freizeitliga läuft, haben manche Ausrichter in der Halle Probleme mit den Kosten. Eine Verbandsliga wird finanziell von Städten unterstützt, eine Freizeitliga nicht.

TOP 5: Öffentlichkeitsarbeit

Ein Blankoplatkat mit dem BTB-Layout ist in Vorbereitung

TOP 6: Flutlichtcup

Es wird für den Flutlichtcup 2020 noch ein Ausrichter gesucht. Es wurden in Frage kommende Vereine angefragt, deren Antwort noch aussteht.
Die Ausrichtersuche wird auf der Homepage durch Alex Nold platziert.

TOP 7: Berichte aus den Resorts

- Schiedsrichter:
Siehe Punkt 1
- faustball.de:
Informationen werden durch die Staffelleiter oder Werner Mondl eingetragen
- Ligen:
es wird ein 1X1 für Vereinsfunktionäre erstellt. Dies soll wichtige Informationen enthalten, wie z.B. Meldefristen, Spielberechtigungen, Startberechtigungen, Ergebnisübermittlung, Meldung Mannschaften, Spielberichtsbögen usw.
- Wilfried Göhrick ist als Staffelleiter der VL zurückgetreten.
Diese Tatsache wirft Fragen auf, da Wilfried immer sehr um einen reibungslosen und ordentlichen Spielverlauf bemüht war. Wenig Unterstützung aber auch insbesondere die jahrelange Tätigkeit haben Wilfried dazu veranlasst, seine Aufgaben abzugeben. Derzeit spielt diese Liga ohne Staffelleiter; die Spieler werden nach Beendigung der Hallensaison 19/20 bei der Siegerehrung angesprochen zum Thema weitere Handhabung.
- Landesfachwart :
Jürgen Mitschele ist seit 30 Jahren im LfA und wird 2020 bei der LFT nicht mehr als Lfw kandidieren. Er betont, dass ihm dieser „Rücktritt“ nicht leicht fällt. Seine berufliche Situation erlaubt es zeitlich nicht mehr, die Aufgaben als LFW so wahrzunehmen wie bisher.
Jürgen steht für Rückfragen immer zur Verfügung - vor allem auch für seine Nachfolge, aber auch in allen anderen Belangen, ebenso hat er dem TV Käfertal bereits zugesagt, in der Orga der anstehenden Männer-WM in Mannheim mitzuwirken.
Jürgen betont, dass ihm die Arbeit in diesen vielen Jahren immer sehr viel Spaß gemacht hat, nun aber auch die Zeit für „Neues“ sei.
Er bedankt sich bei den Anwesenden, die ihn weitestgehend seit vielen Jahren im LFA begleitet haben.
- Datenschutz:
Leider gab es bei den Einladungen, die per Mail versandt wurden, einen Hinweis zum Thema Datenschutz: die Auswahlspielerinnen und -Spieler wurden per Mail zu den Themen Organisation und Fahrt zu den entsprechenden Meisterschaften informiert. Damit jede Spielerin und jeder Spieler sich auch um Fahrgemeinschaften usw. selbständig informieren konnte, war der Mailverteiler für alle sichtbar.
Diese Handhabung entspricht nicht der Datenschutzverordnung, ein entsprechender Hinweis wurde beim Trainerrat anwaltlich platziert.
Zukünftig wird der Trainerrat jede Spielerin / jeden Spieler ein Datenschutzformular unterschreiben lassen: Birthe kümmert sich beim BTB um rechtliche Unterstützung.
Werner Mondl wird mit den Vereinen in Kontakt treten.

TOP 8: Planung Landesfachtagung am 19. / 20. Oktober im OSP Heidelberg

Ablauf siehe Tagesordnung
Beginn: 9.30 Uhr

zum Punkt 7: Wahl neuer Landesjugendfachwart

es werden 5 Auswahltrainer/innen nach der Mittagspause anwesend sein, um bei Workshops und Arbeitskreisen mitzuwirken

Zusammenarbeit mit benachbarten Verbänden (Diskussion)

Tag des Leistungssports : Projekt (Finanzielle Förderung möglich) mit Auswahltrainern in Zusammenarbeit mit Vereinstrainern

1X1 der Vereinsfunktionäre wird erstellt in einem Arbeitskreis

TOP 9: Nächste Landesfachausschußsitzung

Die nächste und für 2019 letzte LFA-Sitzung findet am 9. Dezember im Haus des Sports in Karlsruhe statt.

Heike Müller
Protokoll

Jürgen Mitschele
Landesfachwart